

高质量完成“十四五”规划

推动教育高质量发展 办好人民满意的教育

——国新办发布会聚焦“十四五”时期加快建设教育强国进展成效

教育是强国建设、民族复兴之基。国务院新闻办公室23日举行“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会，介绍“十四五”时期加快建设教育强国进展成效。

教育部部长怀进鹏在发布会上表示，“十四五”时期，我国在落实立德树人根本任务、提供普惠优质教育公共服务、支撑社会经济发展、深化教育综合改革、建设具有全球影响力的重要教育中心五方面取得了新突破。

落实立德树人根本任务

学生身心健康是每个家庭的热切期盼，也事关国家和民族的未来。

“我们实施了学生体质强健计划，推动各地增加体育课、体育课后服务和大课间，推动课间活动由原来的10分钟延长到15分钟，落实中小学生每天综合体育活动2小时要求。”教育部副部长王嘉毅说，“从目前监测情况看，近几年中小学生的身体健康总体水平稳中有升。”

提供普惠优质教育公共服务

学前教育毛入学率达到92%，高等教育毛入学率达到60.8%……发布会上，怀进鹏列举了多个数据，“在世界范围内作比较，中国已经建成规模最大且高质量的教育体系，为孩子们平等接受教育提供了坚强保障。”

聚焦于每个学生提供公平且有质量的教育，我国实施优质高校本科生招生扩容计划，让更多学生得以进入高水平大学；面向农村和脱贫地区考生实施重点高校专项招生计划，累计录取123.5万人。

在学生资助方面，我国实现了各学段、各级各类学校、所有家庭经济困难学生全覆盖，每年惠及学生约1.5亿人次。

“为了让残疾儿童‘同在蓝天下、共圆读书梦’，我们坚持特教特办，通过随班就读、特教学校就读和送教上门等多种方式，解决残疾儿童上学问题，截至2024年底，

全国残疾儿童义务教育入学率达到97%。”王嘉毅说。

“为每个学生提供公平且有质量的教育一直是我们的庄严承诺，办好人民满意的教育也一直是我们的永恒追求。”怀进鹏说。

更好服务经济社会发展

生命科学、量子科技、人工智能……“十四五”时期，高校在不同领域取得一批原创性成果，教育服务支撑社会经济发展取得新突破。

统计数据显示，“十四五”时期，高等教育累计向社会输送5500万人才，高校获得75%以上国家自然科学奖和技术发明奖、55%以上科技进步奖，哲学社会科学和文化艺术持续发展也取得了显著成效。

“‘双一流’建设高校在服务国家重大战略中成效显著，培养全国超过50%的硕士、80%的博士，承担了90%以上的国家急需高层次人才培养专项任务，涌现出一批挑大梁的优秀人才。”怀进鹏介绍。

三百六十行，行行出状元。“十四五”时期，职业教育供给了现代产业70%以上新增高素质高技能人才。

“五年新增了63所职业本科学校，52所普通高校开设了职业本科专业。围绕区域和产业发展重点优化布局结构，我们组建了市域产教联合体、行业产教融合共同

体，提升技能人才培养与区域经济、产业发展的匹配度。”教育部副部长熊四皓说。

扩大教育对外开放

数字教育是当今世界教育发展的时代浪潮。记者从发布会上了解到，我国建成了覆盖200多个国家和地区、1.7亿多学习者、世界规模最大且高质量的智慧教育平台，获得了联合国教科文组织教育信息化奖。

杜江峰介绍，下一步，将围绕教育强国的建设目标，深入推进国家教育数字化战略行动2.0，不断扩大优质教育资源的受益面。

“我们同183个国家和地区开展了教育合作交流，与61个国家和地区签署了学历学位互认协议，与42个国家和地区开展了合作办学。”熊四皓说，“从基础教育领域的姊妹学校，到职业教育领域的世界职业院校技能大赛，再到高等教育领域的中国国际大学生创新大赛，各个层面的交流活动，让中外青少年双向奔赴、相互学习、共同成长。”

“中国在数字与人工智能教育、基础教育、职业教育、高等教育的影响力显著提升，中国教育正在以更高质量、更加开放、更有担当的姿态，成为世界教育的重要力量。”怀进鹏说。

新华社记者 王鹏 魏冠宇
新华社北京9月23日电



这是9月23日拍摄的天门特大桥（无人机照片）。

9月23日，由中铁广州局等单位承建的贵州安（安顺）盘（盘州）高速天门特大桥成功合龙。

天门特大桥是安顺至盘州高速公路的重要控制性工程，大桥全长1553米，桥面距离峡谷水面约560米。

新华社记者 刘续 摄

我国移动互联网用户数突破16亿

新华社北京9月23日电（记者周圆）记者23日从工业和信息化部获悉，今年前8个月，我国通信业呈现平稳运行态势。其中移动互联网流量延续较快增势，截至8月末，移动互联网用户数达16.01亿户，比上年同期净增3132万户。

数据显示，前8个月，我国电信业务收入保持正增长，累计完成11821亿元，同比增长0.8%。5G用户规模持续扩大，移动物联网终端用户增长较快。截至8月末，三家基础电信企业及中国广电的移动电话用户总数达18.19亿户，其中，5G移动电话用户达11.54亿户，比上年同期净增1.4亿户；三家基础电信企业发展移动物联网终端用户28.72亿户，比上年同期净增2.16亿户。

通信能力方面，千兆光纤宽带网络建设有序推进，5G网络建设稳步推进。截至8月末，全国互联网宽带接入端口数量达12.39亿个，比上年同期净增3710万个；5G基站总数达464.6万个，比上年同期净增39.5万个，占移动基站总数的36.3%。

两部门发文推动工业园区高质量发展

新华社北京9月23日电（记者周圆）记者23日获悉，工业和信息化部、国家发展改革委日前联合印发《工业园区高质量发展指引》，进一步引导工业园区提质增效升级。

工业园区是工业发展的重要载体，在推进新型工业化、发展新质生产力中发挥重要作用。当前，我国工业园区正面临内部改革深化和外部环境变化的双重挑战，新时代推进新型工业化的内涵要求也对工业园区发展提出了更高标准。指引旨在为工业园区从“量的快速增长”迈向“质的有效提升”提供行动指南，切实促进工业园区高质量发展。

指引从做强特色优势产业、完善园区空间治理、培育园区企业主体、提升产业科技创新能力、促进实数深度融合、推动绿色发展、提高开放合作水平等7方面提出19个发展导向，如着力打造特色突出、优势明显、效益显著的主导产业，避免低水平、同质化竞争，原则上不宜超过3个主导产业；探索长期租赁、先租后让、弹性年期出让等方式优化园区土地供给；鼓励有条件的园区打造人工智能、云计算等新技术设施等。

据悉，工业和信息化部、国家发展改革委等部门下一步将与地方有关部门形成合力，指导工业园区在推进新型工业化进程中发挥更加重要的作用，为中国式现代化构筑强大物质技术基础。

通告

根据工作安排，定于2025年9月26日至2025年12月30日对捉马西大街（滨湖大道—西二环）进行封闭施工。施工期间，机动车可借两侧非机动车道通行，全线禁止停车。请广大市民合理安排出行计划，对此造成的不便敬请谅解。

特此通告

长治市市政管理中心
2025年9月24日

长治市上党区自然资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告

长上自然资告字[2025]004号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》等法律法规，经长治市上党区人民政府批准，长治市上党区自然资源局决定以挂牌方式出让1幅地块的国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、挂牌方式出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地编号	位置	面积(㎡)	土地主要用途	使用年限(年)	规划指标				竞买保证金(万元)	增幅(万元)	起始总价(万元)
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑限高(m)			
2025-08	长治经开区纵二巷与规划横二街交叉口东北角	6976.23	服务设施(幼儿园用地)	50	≤1.0	≤25	≥35	≤18	112	15	481

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、成交价总额指土地出让金，不含耕地开垦费和契税，竞得人按规定交纳。

五、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2025年9月24日至2025年10月13日到长治市上党

区自然资源交易事务所领取文件。

六、申请人可于2025年9月24日至2025年10月13日持相关报名资料原件、复印件到长治市上党区自然资源交易事务所提交书面申请，交纳竞买保证金的截止时间为2025年10月13日16时，竞买人必须以本人账户交纳竞买保证金。经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将在2025年10月13日16时前确认其竞买资格。

七、本次国有建设用地使用权挂牌出让地点在长治市上党区自然资源局交易大厅进行。挂牌时间为2025年10月14日9时至2025年10月27日15时。

八、其他需要公告的事项

1. 竞买申请人一经提出竞买申请，即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束，对宗地现状无异议。竞买申请人竞得出让宗地后，不能以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

2. 出让宗地采用挂牌出让方式，在挂牌有效期限内仍有继续竞价的，进入挂牌出让现场竞价程序，通过现场竞价确定竞得人。

3. 本次挂牌出让不接受邮寄、电子邮件、电话或口头竞买申请。

4. 若有变更另行告知。

九、联系方式与保证金账户

联系地址：长治市上党区正大北路与黎都东街交叉口西北角

联系单位：长治市上党区自然资源交易事务所

联系人：宋俊峰 13834794828

张勇 13453530853

账户名称：长治市公共资源交易中心

开户银行：山西银行长治英雄北路支行

账号：2007500000000592

长治市上党区自然资源局

2025年9月24日

公告

长治市久安房地产开发有限公司、长治市田昊房地产开发有限公司、长治县城乡建设开发公司、长治市金源房地产开发有限公司、长治市鑫欣房地产开发有限公司：

你们公司在区内分别开发建设了“迎宾家园商住楼”“田昊小区住宅楼”“福鑫花园小区住宅楼”“费花苑小区”“鸿景家园住宅楼”项目。现根据不动产权登记“清零行动”有关规定，你们公司需补缴上述项目人防工程的易地建设费。我办在作出征缴通知书及征缴决定书后，安排专人电话联系你们公司的法定代表人及相关负责人，电话无法接通。后派专人到你们公司登记的注册经营地址现场送达，你们公司早已不在注册地址经营，之后又向你公司邮寄，均未妥投。我办已于2024年10月13日通过登报公告向你们公司送达了征缴通知书及征缴决定书，你们公司未在法定期限内申请行政复议或者提起行政诉讼，又不履行我办的征缴决定。现按照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条之规定，向你们公司公告送达长上国动催字[2025]第3、7、8、9、10号《行政强制执行催告书》。此公告发布60日内请到我办领取通知书，逾期即视为送达。

特此公告

长治市上党区人民政府国防动员办公室
2025年9月24日